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Mun ții Parâng 

Das Parâng Gebirge gehört zu den Südkarpaten. Diese Berge werden von der, aus 

unserem Land, höchstgelegenen Landstraße, die Transalpina, durchquert. Diese Landstraße 

erreicht die Höhe von 2200 m, und bietet den Touristen eine außergewöhnliche Landschaft.  

Die Schüler einer VI. Klasse haben sich entschieden in ein Ferienlager ins  Parâng 

Gebirge zu fahren. 

Lies folgenden Text, um die Fragen von  1 – 5 zu beantworten : 

Bei der Suche von  Informationen über Parâng Gebirge, haben die Schüler entdeckt, dass 
es in der Gegend mehrere interessante Wanderwege gibt. In der untenstehenden Tabelle sind  
Informationen über die Höhen der vier Gipfel des Parâng Gebirges dargestellt: Parângul Mic, 
Cârja, Stoinița și Parângul Mare, als auch über die nötige Zeit um Wanderwege zu diesen 
Gipfeln zurückzulegen.   

(Vârful = der Gipfel; Caracteristici = Kennzeichen; Înălţimea = die Höhe; Timpul de 
parcurgere a traseului = die Zeit für die Zurücklegung des Wanderweges) 

 

 

Vârful  
Caracteristici 

Parângul Mic Cârja Stoinița 
Parângul 

Mare 

Inălţimea ( )m  2074 2405 2421 2519 

Timpul de parcurgere a 
traseului ( )minute  75 80 90 40 

 

Cod  21  00  01  02  03  99 
1. Kreise den Buchstaben ein, der der richtigen Antwort entspricht. 

Laut der Informationen aus der Tabelle ist die Reisezeit zum Parângul Mic Gipfel von : 

a) 40 Minuten 
b) 75 Minuten 
c) 2074m 

d) 2405m 

Cod  21  00  01  02  03  99 
2. Kreise den Buchstaben ein, der der richtigen Antwort entspricht. 

Laut der Informationen aus der Tabelle, ist die Höhe des Cârja Gipfels kleiner als die Höhe des 
Parângul Mare Gipfels um: 

a)   114m 

b)   331m 

c) 2405m 

d) 4479m 
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Cod  21  00  01  02  03  99 
3. Kreise den Buchstaben ein, der der richtigen Antwort entspricht. 

Die Maβeinheit in der die Höhe der Gipfel im Parâng Gebirge, in der Tabelle ausgedrückt wird, 

ist: 

a) das Millimeter 

b) das Meter 

c) die Minute 

d) das Kilometer 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 
4. Berechne die mittlere Geschwindigkeit, die die Schüler haben müssen, um einen Wanderweg 

der Länge von 2,25 km in einer  Zeit von 75 Min. zurückzulegen. Drücke das Ergebnis in 
m

s
aus. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  21  00  01  02  03  99 
5. Die Nadelwälder der Parâng Berge beheimaten eine vielfältige Fauna, die aus Insekten, 

Vögeln und Säugetieren besteht. Hier kann man den Auerhahn und das Haselhuhn treffen. Das 

sind Scharrvögel die sich mit den Samen der Nadelbäumen ernähren.  

Kreise den Buchstaben ein, der der richtigen Antwort entspricht.  

Eine Eigenschaft der Scharrvögel  ist: 

a) breiter Schnabel mit hornigen Zähnchen. 

b) langer Schnabel, langer Hals und lange Beine.  

c) Zehen durch eine Schwimmhaut verbunden. 

d) Kräftige Füße, Zehen mit stumpfen Krallen. 
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Lies folgenden Text, um die Fragen von  6 – 10 beantworten zu können: 

Die Aktivitäten im  Ferienlager schließen Wettbewerbe in den Abenteuerparks, 
Wettbewerbe von touristischen Orientierung, Wanderungen und 
Entwicklung des Mannschaftsgeistes ein. Die Schüler haben 
bemerkt, dass die Kabeln aus dem Abenteuerpark, die eine 
Platform unterstützen, bekannte geometrische Figuren  bilden.  
Sie haben  beschlossen ihre  Geometriekenntnisse für das 
Studium  einer der geometrischen Figuren anzuwenden.  

Die, von den Schülern gezeichneten Skizze, ist in der 
nebenstehenden Abbildung dargestellt. Die Schüler haben 

bemerkt,dassAB AC= , ( ) 40m ABC = °∢  

und ( ) ( ) 50m BCD m CBD= = °∢ ∢ . 

 
Cod  2  1  0  9 

6. Berechne das Maβ des Winkels ABD. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 

7. Es sei M der Schnittpunkt der Geraden AD  und BC . Bestimme das Maβ des Winkels  DMC . 
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Cod  21  00  01  02  03  99 
8. Während sie die Wanderungen vorbereiteten, 

haben sich die Schüler auch über die, im Parâng 

Gebirge  erwarteten Temperaturen erkundigt, die in 

jedem der nächsten neun Tage, um 14 Uhr 

aufgenommen werden.                                        

 Die Informationen sind im nebenstehenden 

Diagramm dargestellt. 

Kreise den Buchstaben entsprechend der richtigen 
Antwort ein. 

Die am achten Tag erwartete Temperatur 
aufgenommen zu werden ist gröβer als die am fünften Tag erwartete Temperatur, um:….. 

a)  26 C°  

b)  16 C°  

c)  6 C°  

d)  5 C°  

Cod  21  11  12  00  99 
9. Im Parâng Gebirge kann man zahlreiche Wirbellosearten treffen. 

Verbinde jedes wirbellose Tier aus der Spalte A mit einem Merkmal aus der Spalte B. Trage den 

richtigen Buchstaben in die Lücken der linken Spalte A ein. Ein Merkmal hat keine Zuordnung.  
 

Spalte  A Spalte B 

......1. Maikäfer a) hat vier häutige mit Schuppen bedeckten Flügel.   

......2. Schmetterling b) hat ein Paar Deckflügel unde ein Paar häutige Flügel. 

......3. Spinne c) hat einen weichen Körper , von einer Schale geschützt. 

 
d) hat den Körper aus dem Kopfbruststück und aus dem 

Hinterleib gebildet.  
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Cod  2  1  0  9 
10. An den südlichen Berghängen des Parâng Gebirges wurden viele Reptilien wie die Viper, 

die Glattnatter und die Landschildkröte beobachtet. Schreibe zwei mögliche Erklärungen für die 

große Anzahl dieser Arten auf den südlichen Abhängen im Vergleich zu den nördlichen. 

 

 

 

 

 

 

Lies folgenden Text, um die Fragen von  6 – 10 beantworten zu können: 

Die Schüler aus einem Ferienlager im Parâng Gebirge nehmen unter anderen bei den 

tematischen Wanderungen und Ausflügen in der touristischen Gegend, zu den Gletscherseen und 

den Gletscherkesseln oder zu den Gipfeln Cârja, Parângul Mic und Parângul Mare,  teil.  

Cod  21  11  12  13  00  01  99 

11. Eine Schülergruppe aus dem Ferienlager, bestehend aus 40 Schülern, nehmen an den 

Wanderungen zu den Gipfeln des Parâng Gebirges teil. Die Gruppe verteilt sich folgenderweise : 

50% der Schüleranzahl wandern zum Gipfel Parângul Mic, 
2

5
 der Schüleranzahl wandern zum 

Gipfel Cârja, und der Rest der Schüler wandert zum Gipfel  Parângul Mare. Berechne die 

Anzahl der Schüler, die zum Gipfel Parângul Mare wandern. 
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Cod  21  11  12  00  99 
12. In der Wanderausrüstung haben die Schüler auch Taschenlampen. Verwende die Symbole 

der Stromkreiselemente um das Schema des Stromkreises einer Taschenlampe zu zeichnen. Der 

Stromkreis ist aus einer Batterie, einer Glühbirne, Verbindungsleiter und einem Schalter 

gebildet. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  2  1  0  9 
13. Die Viper und die Hornviper die man in diesen Orten trifft, können agressiv werden.  

Schreibe zwei Maßnahmen/ Haltungen durch die sich die Touristen vor der Agressivität der 

Reptilien schützen können, oder diese vermeiden können. 
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Cod  21  11  12  13  00  01  99 
14. Ein, während der Wanderung, von den Schülern gefundenes Stück Gestein hat das Volumen 

von  355 cm und die Masse von154 g. Berechne die Dichte des Gesteinstücks. Drücke das 

Ergebnis in 
3

kg

m
aus. 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  2  1  0  9 
15. Die Tätigkeiten, die öfter in den Gebirgsferienlagern durchgeführt werden, sind 

Wanderungen aber auch die Besichtigung des Abenteuerparks „in der Höhe”. Hier werden die 

Fähigkeiten auf Bäumen zu klettern und das Gehen auf aufhängenden  Kletterseilen getestet. Oft 

wird der Park von  Leuten, die sich unvergessliche Erfahrungen erhoffen, gestürmt.  

Schreibe zwei mögliche negative Wirkungen der Tätigkeiten aus dem Park auf die Tiere aus dem 

Wald.  

 

 

 

 

 

 

 

BRAVO, DU BIST AM ENDE DES TESTES ANGELANGT! 


